«Рождественские посиделки»

(Сценарий развлечения для детей старшего дошкольного возраста)

(Звучит русская народная музыка. Входит хозяюшка)

Хозяюшка: Все на святки, все на святки, проходите-ка, ребятки, Будем кругом ходить, коляду заводить.

(Дети заходят под русскую народную песню «Варенька», выполняют перестроения: идут по кругу, взявшись за руки; потрясывая локтями под музыку, кружатся парами; встают полукругом).

Все: Здравствуйте, люди добрые!

Хозяюшка: С Новым годом! С Новым счастьем! Чтобы здоровы были. Много лет чтоб жили! (Дети кланяются гостям праздника, проходят, садятся на скамейку)

Хозяюшка: Под покровом ночи звездной

Дремлет русский городок. Всю дорогу, все тропинки Белым снегом замело.

Танец «Снежинок» (Исполняют дети старшей группы)

Хозяюшка: Давным-давно для людей все дни зимы были наполнены волшебством, а особенно волшебным был праздник Рождества.

Рождественская ночь, Ночь тайны и чудес, Спускалась на землю Сияющих небес.

Трещали зимние морозы.

Кругом, куда ни глянь – лежали пушистые сугробы, серебристый иней окутывал деревья. А далеко-далеко от нашей Родины, в жаркой стране Иудее, где никогда не бывает зимы, родился младенец Христос. (выходят дети подготовительной группы и читают стихотворения)

В яслях спал на свежем сене Тихий крошечный Христос. Месяц, вынырнув из тени, Гладит лён его волос... Бык дохнул в лицо младенца И, соломою шурша, На упругое коленце Засмотрелся чуть дыша.

Воробьи сквозь жерди крыши К яслям хлынули гурьбой, А бычок, прижавшись к нише, Одеяльце мял губой. Пёс, прокравшись к тёплой ножке, Полизал её тайком. Всех уютней было кошке В яслях греть дитя бочком.

Присмиревший белый козлик На чело его дышал. Только глупый серый ослик Всех беспомощно толкал. «Посмотреть бы на ребёнка Хоть минуточку и мне», - И заплакал звонко-звонко В предрассветной тишине.

А Христос, раскрывши глазки, Вдруг раздвинул круг зверей И с улыбкой, полной ласки, Прошептал: «Смотри скорей!». (Саша Чёрный)

Хозяюшка: С тех пор во всем мире люди отмечают праздник Рождества! В это день в каждой душе зажигается звёздочка доброты, и мы должны своими делами сделать всё, чтобы не погасить её в своей душе. Делайте людям добро, не храните обиды на других в своей душе.

Хозяюшка: Друзья, вы знаете, что 7 января мы отмечали праздник Рождества Христова. Праздник Рождества — самый светлый и радостный день для многих людей. Именно в этот день у Девы Марии родился Иисус Христос — Спаситель мира.

Наступило Рождество, Долго ждали мы его.

Песня «Рождество» (Исполняют дети старшей и подготовительной к школе группы)

Хозяюшка: После праздника Рождества в течении 12 дней начинались Святки. Считалось, что в это время исполнялись самые заветные желания. В народе это время называется святыми вечерами. На Руси во время Святок дети наряжались в необычные костюмы, их называли ряженые, ходили по домам и пели песни — колядки. Каждому хотелось нарядиться как-то особенно забавно, да чтобы не узнали. Выворачивали наизнанку шубу, надевали колпак или солдатскую шапку, приклеивали бороду или усы! Детей называли колядовщиками, потому, что пели они колядки — хвалебные песни для хозяев дома. Хозяева дома колядующим высказывали хорошие пожелания в наступающем году и угощали их разными сладостями: пряниками, конфетами, пирогами.

Но существовал один секрет — приходили ряженые только в те дома, на окне которых выставлялась свеча. (Хозяюшка выставляет свечу, слышится стук в дверь. Входят колядовщики — дети.)

1 колядовщик Коляда, коляда,

Ты подай пирога, Или хлеба ломтину, Или денег полтину, Или курочку с хохлом, Петушка с гребешком!

Открывайте ворота, гости мёрзнут у крыльца!

Хозяйка приветствует гостей: Вечер добрый, девицы-красавицы и добры молодцы!

2 колядовщик: Сеем, сеем, посеваем,

Счастья, радости желаем! Чтоб здоровенькими были,

Много лет прожили.

3 колядовщик: Чтоб масло и сало,

На кухне шкворчало, Жилось без печали, И деньги бренчали.

Хозяюшка: Вечерок крещенский, вечерок особый. Крещение - последний день зимних святок. А теперь расскажите нам, кто же вы такие?

(Коляда одета в сарафан и кокошник в виде солнца, Овсень - в русский народный мужской костюм. Медведь играет на баяне или гармошке, Пастух - на дудочке, Коза несёт сноп сена, Корова - кувшин, Овсень разбрасывает зерно из торбы).

Коляда: Я Коляда, дочь самого Бога солнца! А иначе говоря, я ваше новое летнее солнышко. Есть у меня тройка резвых коней - золотой, серебряный и алмазный, и с этого дня направлю я их на летнюю дорогу, к новому урожаю!

Овсень: А я Овсень, Коляде брат родной!

Зерна рассыпаю, сею-посеваю, Урожай богатый предвещаю!

Коза: Я Козочка рогатая, символ плодородия!

Сноп сена ношу, за всходами слежу!

Корова: Я Коровка-Бурёнка, символ достатка!

Меня из теста лепили да выпекали,

На окошко выставляли да ряженых угощали!

Пастух: А я Пастух, Бурёнку пасу, в дом удачу несу!

Медведь: А меня все знают!

Я Мишка косолапый, весельчак и балагур!

Пою-гуляю, за веселье отвечаю!

Хозяюшка: Вот так знатная компания собралась! А знаете ли вы, гостьюшкидорогие приметы на крещение? Я начну, а вы продолжите...

На Крещение день тёплый – хлеб будет тёмный.

Если снег хлопьями – быть урожаю.

Если в крещенскую ночь небо усыпано звёздами, ожидай много грибов и ягод. Метель на дворе — пчёлы будут роиться.

Сугробы высоко набило - к хорошему году.

Хозяюшка: Выходили, поздравляли

Всех в округе величали, Желали счастья, добра. А теперь пришла пора

Угостить вас всех, друзья. (Колядовщики благодарят и уходят)

Хозяюшка: Во время Святок наши предки играли на разных музыкальных инструментах.

«Оркестр» (Исполняют дети подготовительной к школе группы)

Хозяюшка: В дни Святочных гуляний не только пели, плясали да на инструментах играли, но и устраивали потешные игрища. А вам ребятам всегда охота поиграть? У нас здесь - Девчушки-веселушки, да отважные Молодцы-удальцы. Вот мы и посмотрим кто хитрей, смекалистей, веселей будет.

Что б урожай хлеба был большим, в Рождество играли в **игру** «Льдинка» Я льдинку сейчас раскручу, а вы прыгайте и не касайтесь, что бы посевы от холода не погибли, да приговаривайте:

«Что б был долог колосок, что б вырос лён высок.

Прыгайте как можно выше, можно прыгать выше крыши».

Игра «Перевези девицу»

Участники игры делятся на две команды. В каждой команде по 5 девочек и одному мальчику. Два мальчика казака садятся на «коней» и перевозят по одной девочке с одного края зала на другой край. Выигрывает та команда, которая перевезёт быстрей всех участников команды.

Игра «Силачи»

Две команды по 4 мальчика стоят напротив друг друга, в каждом обруче находится мальчик. По сигналу «Раз, два, три, тяни» мальчики берут соперника за руки, стараются перетянуть в свой обруч.

Игра «Весёлая метелка»

Дети становятся в круг и передают метелку, украшенную бантом, пока играет музыка. У кого после окончания музыки метелка остался в руках, тому загадку про зиму отгадывать.

Он вошел – никто не видел, Он сказал – никто не слышал. Дунул в окна и исчез, А на окнах вырос лес. (Мороз)

Покружилась звездочка В воздухе немножко, Села и растаяла На моей ладошке. (Снежинка)

В гору их везут, а с горы сами бегут. (Санки)

Едва повеяло зимой – Они всегда со мной. Согреют две сестрички, Зовут их ... (Рукавички)

Вокруг шеи свернулся калачик, От мороза детишек спрячет. (Шарф)

Все в снегу стоят деревья, Белый на земле ковёр. На прогулку мы наденем Этот головной убор. (Шапка)

Зимой забава есть одна. В ней меткость, ловкость всем нужна. А как "снаряды" называешь, Что лепишь и в друзей бросаешь? (Снежки)

Хозяюшка: Порадовали меня Девчушки-веселушки, да отважные Молодцыудальцы.

Всех не спеть нам славных песен, Добрых слов всех не сказать. Вечер наш прошел на славу. В Святки любо поиграть. Всем спасибо от хозяйки, За улыбки и за смех, И за игры, и за пляски, Благодарствуем мы всех.

Всем кто нас видел, Всем, кто нас слышал Доброго здоровья и низкий поклон.